



Газета выходит с 12 августа 1917 года

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

www.ap22.ru

№ 184 (28436)

СУББОТА, 22 июня 2013 г.

Цена в розницу - договорная

ПОДДЕРЖКА

СЕМЕЙНЫЕ ФЕРМЫ

Риски стать богатым

Хочешь стать преуспевающим фермером – государство поддержит!

Пять семейных ферм и 17 начинающих фермеров получили от государства для развития сельского бизнеса более 50 миллионов рублей.

В Главном управлении сельского хозяйства (ГУСХ) под председательством заместителя губернатора Александра Лукьянова 20 июня прошло утверждение бизнес-проектов алтайских семейных ферм и превращения личных подсобных хозяйств в крепкие фермерские.

Основной акцент, и это специально подчеркивалось в условиях конкурса, делалось на развитие животноводства – молочного и мясного.

Это дополнительные рабочие места, хорошая зарплата и занятость круглый год, – объяснил корреспондентом «АП» в разговоре с заместителем губернатора Александром Лукьяновым, отвечающим в ГУСХ за развитие крестьянских (фермерских) и личных хозяйств.

24 соискателя, желающих стать фермерами, разработали проекты по развитию овцеводства, коневодства, растениеводства. Максимальный размер гранта – 1,5 млн., по семейным животноводческим фермам – 10 млн. рублей.

Игорь Ковальчук и Наталья Соснина приехали на комиссию из Новоеловки Троицкого района.

В прошлом году получал грант на полтора миллиона наш земляк из Ельцовки, а у нас в селе мы первые, – говорит глава семейства.

Они решили всерьез заняться овцеводством. Условия для этого в их местности есть, желание изменить жизнь к лучшему тоже, а Наталья еще и по образованию бухгалтер-экономист. У них сейчас 120 овец, 50 пчелосемей, семь лошадей и три коровы плюс старенький грузовой «ЗИЛ» 1983 года выпуска. Запланировали прикупить еще 300 овец, новенький колесный «МТЗ», ротационную косилку, погрузчик, создать три рабочих места.

Бизнес-планы помогли сделать в Троицкой районной администрации, проконсультировали бесплатно в ГУСХ. В результате на комиссию нашим овцеводом ушли меньше минуты.

Довольный деловым подходом Александр Лукьянов лишь заинтересованно спросил: «Где овцам покупать будете?» Получив четкий ответ, одобрил и посмотрел на соискате-



Наталья Соснина и Игорь Ковальчук заполняют пастбища Новоеловки отарами овец – поддержка государства есть.



Каждая строчка бизнес-планов соискателей обсуждается компетентной комиссией.

лей и предложил комиссии голосовать. Единственно – за! В сухом остатке – путевка в жизнь и полтора миллиона рублей в придачу.

Сложнее было с семейными фермами. Тут деньги серьезные. Соискатели – мужики почти дочеря в поле загорелые, жилища с руками мозолистыми, взглядом живым. Видно сразу: уже поймали удачу за хвост и выпускать из рук не хотят, хватают!

Комиссия долго пыталась первого из категории «Семейная ферма» – Мугабелжана Дайрабаева из Бурлинского района, решившего заняться разведением скота мясной казахской белоголовой породы. Ответ претендента, мол, у казахов умение работать со скотом «в генах заложено», всех заставил улыбнуться, но не более того. Уточнились цифры и планы, мол, действительно создадите семь рабочих мест, куда тонны мраморного мяса сбывать будете? Последний вопрос был главным для всех претендентов, и ответ типа «мясо кролика пользуется большим спросом на рынке» никого не устраивал. Оказалось, что сбыт у Дайрабаева уже нала-



Заместитель губернатора Александр Лукьянов доволен активностью земляков-фермеров.

жен – мясо идет в Черепаново и Камень-на-Оби.

Поздравляю! Удачу! – напутствовал Дайрабаева после голосования комиссии (все – за) заместитель губернатора.

Кстати, без сучка и задоринки прошло голосование и по фермам Якова Гофмана из Немского национального района, Анатолия Жиликова из Усть-Пристанского, Юрия Попова из Троицкого и Юрия Мелешко из Панкрушихинского районов.

У начинающих фермеров семь человек получили «неуд». У одних вообще не было никакой стартовой базы, другие ранее были зарегистрированы предпринимателями, треть слабо рассчитали возможности – «да вы через три месяца весь скот вырежете на заработную плату!».

Важно что? Следите за «Алтайской правдой» и мотайте на ус – через месяц-два конкурс на гранты будет объявлен еще раз.

По семейным фермам остались 28 миллионов, а по программе «Начинающий фермер» израсходована лишь треть из запланированных средств, – пояснил представитель ГУСХ Николай Халин.

Всего в этом году в Алтайском крае на развитие фермерского сегмента по программам поддержки семейных животноводческих ферм и начинающих фермеров в общей сложности будет направлено 126 млн. рублей – это больше уровня прошлого года.

Не исключено, – сказал «АП» заместитель губернатора Александр Лукьянов, – Москва увеличит эту сумму, Алтай в Минсельхозе на хорошем счету!

Олег АНТОНОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото).

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ФОРУМ

Познавательное и полезно

Глава региона принимает участие в работе XVII Петербургского международного экономического форума. В этом году он проходит под девизом «Перспективы глобальной экономики – время решительных действий». В работе форума участвуют около 4 тысяч человек. Здесь представлены основные страны мира: члены БРИКС, США, ЕС, Япония, Арабские Эмираты. В общей сложности работают 170 иностранных официальных делегаций из 71 страны. В качестве почетных гостей на форум приехали делегации Германии и Королевства Нидерландов.

Круг обсуждаемых на форуме экономических проблем заинтересовал российских и международных бизнес: около 200 глав крупнейших иностранных и свыше 400 представителей российских компаний. «Петербургский международный экономический форум – это одна из значимых мировых площадок, которая в последнее время приобретает все больший авторитет. Здесь крупнейшие российские и международные эксперты, специалисты в области макроэкономики и конкретной бизнес-деятельности очень внимательно анализируют процессы, происходящие в экономике ведущих государств мира, выработывают рекомендации, обмениваются мнениями, – заявил губернатор края Александр Карлин по окончании первого дня работы. – В работе форума принимают активное участие и представители различных органов государственной власти».

Мировая экономика сейчас находится в очень сложном периоде своего развития, отмечают проблемы в базовых отраслях промышленности, в ряде стран зафиксированы элементы стагнации в реальном секторе экономики, и поэтому актуальность обсуждаемых проблем, рекомендаций экспертов, которые будут выработаны участниками форума, полезна и необходима как представителям бизнеса, так и руководителям государств.

Губернатор края побывал на дискуссионных площадках, где обсуждались такие темы, как региональные экономические объединения, их роль в конкурентных условиях глобализации мира, значение формирования среднего класса для экономического развития стран и регионов, прогнозы развития мировой экономики. «Экономика Алтайского края сегодня активно интегрирована в мировые хозяйственные связи. Решаемые нами хозяйственные проблемы имеются и в мировой экономике. Поэтому участие в подобных дискуссионных площадках интересно не только с познавательной точки зрения, но и имеет прямую практическую ценность», – высказал свое мнение Александр Карлин.

Делегация Алтайского края, участвующая в работе форума, как и в прежние годы, сочетала работу на дискуссионных площадках с проведением рабочих встреч с руководителями различных фирм, компаний и представителями иностранных государств. Александр Карлин провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Польша в Российской Федерации Войцехом Зайончковским, представителями польских деловых кругов, с руководством Банка УРАЛСИБ.

Пресс-служба краевой администрации.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ В КРАЕ

Прознание со школой

В школах края началось выпускные вечера. Одной из первых праздничное мероприятие провела 20 июня Барнаульская школа-интернат с первоначальной 20 летней подготовкой им. Героя Советского Союза Константина Павлюкова. Всего до 29 июня выпускные вечера пройдут более чем для 12 тысяч выпускников. В программе мероприятия – торжественное вручение аттестатов, а также посещение памятных мест, связанных с историей городов и сел края. Руководителями муниципальных органов управления в каждом общеобразовательном учреждении будет обеспечено дежурство педагогов, родителей и всех заинтересованных служб. Кроме того, проведена разъяснительная работа с учащимися и их родителями о необходимости посещения выпускных вечеров в местах проведения мероприятий и отдыха. Не допускается нахождение несовершеннолетних в общественных местах в ночное время без сопровождения родителей или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.

Основная масса выпускников уже сдала ЕГЭ, результаты по обязательным предметам известны. Ряд выпускников сдает ЕГЭ в резервные дни.

В этом году золотые медали получат 680 человек, 538 учащихся будут награждены серебряными медалями. Среди претендентов на золотые медали – семь выпускников краевого педагогического лицей. В учебном заведении отмечают, что все эти ребята трудолюбивы, инициативны и талантливы. Они зашлиши часть лицей на олимпиадах и конкурсах различных уровней, таких как всероссийский дистанционный конкурс по биологии, всероссийская олимпиада по обществознанию, краевой конкурс «Будущее Алтай». В течение двух лет ребята были участниками волонтерского движения.

Напомним, что 25 июня в краевом театре драмы им. В.М. Шукшина пройдет губернаторский бал золотых медалистов.

На заплыв решили только «моржи»

Вчера, 21 июня, в 11 часов в Барнауле прола церемония открытия городского пляжа на острове Помозкин (Правобережный тракт, 10).

Творческие коллективы района подготовили к этому событию специальную праздничную программу со спортивными конкурсами, играми и забавами.

По сообщению пресс-службы администрации города, для безопасного и комфортного отдыха барнаульцев на пляже проведена большая подготовительная работа: очищены от мусора дно и берег реки, завезен чистый песок и расширена зона пляжа. Определены границы береговой части пляжа и мест плавания, о чем напомним: информационные указатели, обозначена указателем зона отдыха и купания для детей. На пляже есть кабинки для переодевания, душевые установки, биотуалеты. Проведено хлорирование скважины, оборудованы питьевые фонтанчики.

На видном месте, рядом с мелководным пунктом, размещены Правила поведения на пляже. Несмотря на то, что пляжный сезон официально до этого не открывался, здесь заранее организовали дежурство спасательной команды, сотрудников полиции. На днях начнут работать аттракционы, планируется открытие нескольких торговых палаток, кафе. Для бытовых отходов установлены контейнеры, заключены договоры на вывоз мусора.

Поскольку утро 21 июня выдалось пасмурным, а температура воды в реке не превышала 18 градусов, на первый заплыв решились только барнаульские «моржи». Тем не менее в течение дня на пляж подсадили все новые и новые отдыхающие, видимо, в надежде, что после обеда выглянет солнышко и заметно потеплеет.

Читателей информировали: Т. Кузьмин, Л. Ермолина.

НАСТРОЕНИЕ СОЛНЦЕСТОЯНИЕ

Вершина лета

Дни летнего солнцестояния – один из заметных поворотных моментов года. Издревле отмечали праздники вершины лета: складывали костры, гадали. И ведь все неспроста. Вот ведь диво дивное: солнце то поднимается все выше над горизонтом, то начинает опускаться. Было от чего призадуматься тогдашнему человеку.



Фото С. Башкирцев.

Во время летнего солнцестояния в Северном полушарии Земли Солнце дольше всего остается над горизонтом 21 и 22 июня – это самые долгие дни в году, а с 21 на 22 июня – самая короткая ночь. На Северном полюсе Земли Солнце движется по небосводу на одной и той же высоте круглые сутки.

Существовало немало обрядов, которые худого не делали, наоборот, направлены были только на позитив. Водили хоромы непрерывно по часовой стрелке, пели, молились. Считалось, что в дни солнцестояния природная вода целебна. Это дар человеку. Было принято высказывать вслух благопожелания всему существу. Ждали, когда почувствуется дуновение ветерка, говорили, мол, это природа отзывалась на добрые пожелания. Скажите по примеру наших предков добрые слова, это куда лучше, чем сплетни, осуждение, которые, к великому сожалению, слышим сплошь и рядом. По мобильным телефонам гром-

ко говорят и в общественном транспорте, и на улице такое, что уши вянут. И еще в воду для купания детей добавляли отвар дубовых листьев и веток – для крепости тела. Но праздники летнего солнцестояния посвящались не только физической, но и духовной чистоте и целостности.

Собирали травы, делали обереги от злых сил, которая активируется в эти дни, ведь открываются тайны Земли, ночью снятся вещие сны. Поэтому загадывали желания. Для этого сложившись всевозможные ритуалы – прыжки через огонь, купание в реке на восходе солнца, плетение венков из цветов и трав.

КСТАТИ

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле переменная облачность, без осадков, в утренние часы туман. Ветер северо-западный, 5-10 м/сек., днем порывы до 11-16 м/сек. Температура ночью +9+14, днем +24+29. В последующие двое суток: 23 июня без осадков. Ветер северо-западный, 3-8, с усилением до 12 м/сек. Температура ночью +12+17, днем +23+28 град. 24 июня дождь, гроза. Ветер северо-восточный, 3-8, с усилением до 10-15 м/сек. Температура ночью +8+13, днем +19+24. Алтайский гидрометеороцентр.

ДАТА ЮБИЛЕЙ ПОДВИГА

Неземная Валентина

50 лет прошло с тех пор, как в Алтайском крае приземлилась первая женщина-космонавт

19 июня 1963 года... Для жителей Баяевского района эта дата особенно дорога. Ведь они стали очевидцами события, вошедшего в историю нашей страны и всего мира – рядом с космонавтом Мурашкиным совершила посадку Валентина Терешкова. Каждый год взрослые и школьники собираются у памятной стелы, проводят концерт и восстанавливают картину того дня.

До мельчайших подробностей описывает встречу с Валентиной Терешковой 61-летний Анатолий Букреев:

– С другим приехали купаться на речку, как вдруг услышали жужжкий грохот. «Смотрите, что это? Может, шпионы?» – выдвигали версии люди, что отдыхали рядом. Мы сидели на мотоциклах и рванули к месту, откуда донесся непонятный звук. Подъехав, увидели сидящую на земле девушку в синем спортивном костюме, рядом с ней лежал скафандр с надписью «СССР», чуть дальше – спускаемый аппарат. Люди обступили её со всех сторон. Так это сама Валентина Терешкова! Мурашкины принесли ей поест: картошку, яйца, лук, хлеб, молоко. И такая радость кругом! И гордость оттого, что приземлилась здесь. Наша!

Запомнилась Анатолию Кузьмичу еще одна важная деталь: – Она оказалась сама неземной женщиной, потому что была бледной и очень уставшей, но тем не менее находила в себе силы улыбаться и разговаривать с баевцами. Придя в себя, Валентина Владимировна стала рассказывать оставшиеся подробности космической едой. Жаль, что до меня очередь так и не дошла... В память об историческом событии, которое несколько десяти-



Именем Валентины Терешковой названа главная улица в райцентре.



Анатолий Букреев: «Встреча с Терешковой – один из самых ярких моментов в моей жизни».

летий назад приковало внимание специалистов отечественной космонавтики и всего мира, на месте приземления корабля установлена стела, а на въезде в райцентр гордо выдвигается скульптура летящей женщины-чайки (как известно, «Чайка» – это позывной Валентины Терешковой). Приподнятые к небу руки, максимальная сосредоточенность в лице... Сколько нужно иметь мужества и сил, чтобы отправиться в неизведанное пространство, обогнуть землю 48 раз (это без малого 2 миллиона километров). Нет, мимо этого памятника невозможна проехать. И зимой, и летом останавливаются машины: люди кладут цветы, фотографируются. Раз в год, 19 июня, здесь собираются жители соседних деревень, чтобы еще раз вспомнить исторический момент.

Баевцы Валентине Терешковой каждый год отправляют телеграммы с поздравлениями. Её именем названа главная улица в райцентре, в школьных музеях есть большие стеллы, посвященные подвигу советской женщины. – Вся неделя у нас шли мероприятия, посвященные 50-летию со дня приземления Валентины Терешковой на Алтае, – говорит глава администрации района Андрей Мерц. – В понедельник была открыта первая смена в



О подвиге советской женщины-космонавта знают как взрослые, так и малыши. Екатерина ЗЕДЕНОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото).

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

Быть ли Камышенке «медовой деревней»?

Каким можно представить себе типичного пасечника? Солидного возраста, неторопливым в движениях, не сидящим без дела, а особенно разговорчивым. До солидности Константин Гроу ещё далеко да и по другим характеристикам он не подходит под описание: помыслит, общителен, а вот без дела не сидит, тут уж представление о людях этой профессии подтверждается сполна.

И судить о нем можно по тому, как изменилось заброшенное село Камышенка, что в Смоленском районе, благодаря его деятельности: многочисленные ульи, домик в виде пирамиды, хозяйской, жилье, где он обитает во время работы на пасеке, породистые собаки, как выясняется, ездовые, которые на чужаков не реагируют.

Наверное, каждое такое село, оставленное по разным причинам людям, нуждается в новых поселенцах, новоявленных куда-то осебную суть той местности, которую когда-то выбрали люди для жительства. Чуть удивил этот своеобразный нерв Камышенки и молодой индивидуальный предприниматель, оценивший её местонахождение, небольшой речушку с родниками, чистой водой, не замерзающей благодаря им даже в лютую стужу, давшую название селу, где раньше были школа, клуб, магазин.

Собственно, привязка к этой местности у него была и раньше, потому что здесь обосновались его родители, оценив свежий воздух и лютую деревенскую благодать.



Мед — один из самых полезных продуктов на Земле.

Но дачника из Константина не получилось, а вот пчеловодством занялся всерьёз. Пришлось по душе эти места. Прежде работа не давала удовлетворения, хотелось заняться чем-то другим.

Началось всё, — вспоминает он, — с поиманных случайно негодными пчелиных роев. Встал вопрос, что с ними делать. Родители купили здесь разваленный дом, ульи...

Знания почерпнул из литературы, общения с опытными пчеловодами, да и Интернет всегда под рукой. Всемирная паутина подкинула ему новую идею. Идея эта — апитерария, проще говоря, лечение пчелами и продуктами пчеловодства, строительство домиков, где бы можно было использовать апиносанитарный эффект. Кстати, один такой у Константина уже есть. После даже короткого пребывания в нём ощущение трудно передать словами. Лечебный эффект гарантирован во многих случаях, иногда и таблетки не нужны: нервы успокаивает, иммунитет повышает.

В общем, заболел идеей «медовой деревни» Константин Гроу. Ведь это своего рода составная часть агротуризма. Обязательно найдутся люди, которые с удовольствием побывают в таком месте, ощутят прелесть лечения, приобретут продукцию пчеловодства, а это не только мёд, но и маточное молочко, прополис и т.д., попробуют особого, хремитского мёда, consistency которого благодаря оборудованию совсем иная, нежели у обычного.

ЛЮДИ ДЕЛА

В КРАИЗБИРКОМЕ

Сообщение Избирательной комиссии Алтайского края

Избирательная комиссия Алтайского края объявляет о проведении конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Алтайского края:

заместителя начальника отдела — заместителя главного бухгалтера Избирательной комиссии Алтайского края;

консультанта Избирательной комиссии Алтайского края, исполняющего обязанности по бухгалтерскому учёту текущей деятельности Избирательной комиссии Алтайского края, а также по бухгалтерскому учёту при подготовке и проведении на территории Алтайского края выборов, референдумов.

Более подробная информация и перечень необходимых документов содержится на сайте Избирательной комиссии Алтайского края (<http://www.altai.terg.izbirkom.ru>).

Приём документов осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования настоящего сообщения по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, д. 59, каб. № 122, с 9 до 18 часов.

Контактные телефоны: 36-72-30, 36-64-04, факс 36-92-66, электронная почта: kik22@altkik.ru.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРАЕ

Мирная интервенция

С октября 2012 года 38 предприятий Алтайского края приняли участие в интервенционных торгах зерна.

На начало торгов на элеваторах (ХПП) Алтайского края хранилось зерно интервенционного фонда урожая 2008, 2009, 2011 годов. По итогам торгов на элеваторах региона осталось 28 900 тонн пшеницы мягкой 3 класса, сообщает Главное управление сельского хозяйства края.

Всего начиная с октября 2012 года с элеваторов Алтайского края реализовано 373 272 тонны. Из вышесказанного объёма предприятия Алтайского края приобрели около 322 тыс. тонн. Кроме того, наши предприятия приобрели на торгах 181 440 тонн зерна, хранящегося в соседних регионах. Средневзвешенная цена элеваторов Алтайского края на пшеницу мягкую 3 класса составила 8256 руб./т, пшеницу мягкую 4 класса — 7900 руб./т.

Всего с начала торгов в Российской Федерации реализовано более 3,5 млн. тонн зерна по средней цене 8248 руб. за тонну.

Пресс-служба администрации края.

Попроще, господа!

В первом чтении депутаты Госдумы приняли законопроект, который предусматривает введение в Налоговый кодекс главы «Налог на объекты роскоши».

В частности, закон включает в себя разделы, касающиеся налогообложения дорогих авто.

Предполагается, что с 2014 года при определении суммы транспортного налога будут применяться повышающие коэффициенты в отношении особо дорогих легковых автомобилей: для машин стоимостью 5-10 миллионов рублей — коэффициент 2, а для машин стоимостью от 10 до 15 миллионов рублей — коэффициент 3.

В преддверии введения нового налога в УФНС России по Алтайскому краю совместно с ГИБДД подсчитали, что в категорию роскошных автомобилей в регионе попадает около 30 зарегистрированных транспортных средств.

Однако налоговики признают: понятие «стоимость автомобиля» очень уж относительно. Известно ведь, что в документах купли-продажи не всегда указывается реальная сумма сделки.

Все — в Сеть!

Со следующего года налоговые органы прекратят напоминать о необходимости декларации доходов. По мнению ведомств, налогоплательщики сегодня достаточно грамотные, чтобы самостоятельно отслеживать свои налоговые обязательства. Сделать это можно с помощью регионального сайта управления www.r22.nalog.ru.

На данном информационном портале заработал новый сервис, который позволяет проверить, есть ли в налоговых органах информация о доходах гражданина, которые нужно заявить. Например, об отчуждении движимого или недвижимого имущества, находящегося в собственности менее 3 лет и о наличии суммы налога на доходы физических лиц, не удержанного налоговым агентом. Для получения сведений необходимо ввести свой ИНН.

В краевом УФНС обращают внимание, что сервис отражает неполную информацию об обязанности предоставления декларации. Например, если вы получили в налоговом периоде доход в виде подарка дороже 4 тысяч рублей, его тоже нужно задекларировать, даже если в ресурсе нет о нем данных.

Кстати, за непредставление в установленный срок налоговой декларации установлена ответственность в виде штрафа (ст. 119 Налогового кодекса). Штрафные санкции определяются исходя из суммы налога, подлежащего уплате, и количества дней непредоставления налоговой декларации.

Денис СТРЕЛЬЦОВ.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ В СТРАНЕ И МИРЕ

Безработных стало меньше

20 июня пресс-служба Федеральной службы государственной статистики (Росстат) опубликовала доклад о социально-экономическом положении России, пишет «Газета.Ru».

По представленным данным, общая безработица в России в мае 2013 года снизилась на 300 тысяч человек, или на 4,9 процента. Общее число безработных в России составляет 3,9 миллиона человек, или 5,2 процента экономически активного населения.

По данным Росстата, в государственных учреждениях службы занятости населения в качестве безработных был зарегистрирован 1 миллион человек, в том числе 800 тысяч получили пособие по безработице. Численность экономически активного населения составила 75,6 миллиона человек, то есть около 53% от населения страны.

ТО-1 не будет

С четверга, 20 июня, Волжский автозавод отменил регламентное ТО-1 для «Гранты» и новой «Калины», в которых используется полусинтетическое моторное масло.

До этого при пробеге в две-три тысячи километров «Ладам» было необходимо не только заменить масло и масляный фильтр, но и провести проверку и регулировку ряда узлов. Теперь компания отказалась от этого, но только для машин, оснащенных 16-клапанными двигателями. Для машин с 8-клапанными моторами ТО-1 на том же пробеге сохранено, но все работы сведены к регулировке клапанов. По словам представителя АвтоВАЗа, владельцы «Лад» экономят в среднем четыре тысячи рублей.

«Грантам» и «Калинам» необходимо проходить ТО каждые 15 тысяч километров или один раз в год. Серийное производство обновленной Lada Kalina стартовало на АвтоВАЗе 16 мая 2013 года. Цены на модель с 87-, 98-, 106-сильными двигателями начинаются от 324 тысячи рублей. Для «Гранты» пока доступны 87-, 98-сильные моторы, а также модификация с агрегатом мощностью 120 лошадиных сил. Чуть позже появятся и 106-сильная версия, которую будет стоить 405 900 рублей.

Почём оружие?

США представили в ООН данные о том, куда они экспортировали вооружение в 2012 году и каковы были объёмы американского военного экспорта. Основные поставки осуществлялись в Египет, Республику Корея и Ирак, но среди списка есть и страны бывшего СССР — Латвия и Эстония.

Доля США на мировом рынке вооружений, по оценке экспертов, 30 процентов. Второе место в мире по экспорту оружия занимает Россия (26 процентов), а Южная Корея и Пакистан названы в числе крупнейших импортеров.

По материалам информационного агентства подготовил Олег МИКУРОВ.

ДОРОГА И МЫ

Испытание транспортным коллапсом

Настоящий транспортный коллапс случился в Барнауле 20 июня. Из-за начала ремонтных работ на пересечении Павловского тракта и ул. Советской Армии движение автомобилей почти остановилось. Плотная пробка из общественного и личного транспорта образовалась в обоих направлениях. Некоторые водители утверждают, что даже зимой в часы пик на пл. Победы не видели такого затора.

Сидеть в жару в переполненных автобусах и «Газелях», зажатыми рядами транспорта с обеих сторон, когда вокруг дымят выхлопные трубы, никому не доставляло удовольствия. Один барнаулец пожаловался, что полтора часа простоял на Павловском тракте за «КамАЗом», который так чадил в окно его машины, что находившемуся в ней ребенку стало плохо, затопило. Неудивительно, что многие пассажиры не выдерживали стояния в пробках и покидали общественный транспорт. Как они потом добирались до центра, неизвестно. Один горожанин призвался, что, покинув застрявший автобус маршрута № 20 на остановке «Мастерские», он шёл до пр. Строителей два часа. Другой барнаулец вынужден был проехать путь от ул. Малахова до Сельскохозяйственной, опоздав на работу на 40 минут, за что получил выговор от начальства. Женщине пришлось идти по Павловскому тракту до ул. Фурманова с ребёнком на руках, а нормальных маршрутов на этой оживлённой трас-



Ремонт на Павловском тракте идет круглые сутки.

се ни для пешеходов, ни для велосипедистов не было предусмотрено. По высказываниям пассажиров общественного транспорта, от пос. Общественного до пл. Октябрьского автобус ехал три часа, путь от ул. Панфиловцев до медуниверситета по маршруту № 144 у женщины занял 2,5 часа. А всего в половине девятого утра в районе пересечения Павловского тракта, ул. Советской Армии и пр. Строителей скопилось 16 автобусов 20-го маршрута. Все они ехали в центр города. Но и в обратную сторону автомобили почти не двигались. Автор этих строк, направляясь на встречу в Индустриальный район, только на отрезке пути до пр. Строителей просидела в «Газели» 47-го маршрута 1 час 10 минут.

Судя по звонкам в редакцию наших читателей, в четверг движение транспорта по Павловскому тракту застыло в пробку начиная от ул. Малахова, которая в свою очередь была плотно заполнена автомобилями от ул. Балтийской до обходной дороги Ленинского района, вплоть до поворота на пос. Бульгино. Колом стояла ул. Северо-Восточная, были перегружены Змеиногогорский тракт и пр. Ленинский, ул. Северо-Западная и так далее. Один читатель признался, что стал мечтать о льда-тапане.

Как мы уже сообщали, в пятницу 19 июня дорожники приступили к реконструкции автомобильного перехода через трамвайное полотно и замене асфальта почти не двигались. Автор этих строк, направляясь на встречу в Индустриальный район, только на отрезке пути до пр. Строителей просидела в «Газели» 47-го маршрута 1 час 10 минут.

Судя по звонкам в редакцию наших читателей, в четверг движение транспорта по Павловскому тракту застыло в пробку начиная от ул. Малахова, которая в свою очередь была плотно заполнена автомобилями от ул. Балтийской до обходной дороги Ленинского района, вплоть до поворота на пос. Бульгино. Колом стояла ул. Северо-Восточная, были перегружены Змеиногогорский тракт и пр. Ленинский, ул. Северо-Западная и так далее. Один читатель признался, что стал мечтать о льда-тапане.

Как мы уже сообщали, в пятницу 19 июня дорожники приступили к реконструкции автомобильного перехода через трамвайное полотно и замене асфальта почти не двигались. Автор этих строк, направляясь на встречу в Индустриальный район, только на отрезке пути до пр. Строителей просидела в «Газели» 47-го маршрута 1 час 10 минут.

Судя по звонкам в редакцию наших читателей, в четверг движение транспорта по Павловскому тракту застыло в пробку начиная от ул. Малахова, которая в свою очередь была плотно заполнена автомобилями от ул. Балтийской до обходной дороги Ленинского района, вплоть до поворота на пос. Бульгино. Колом стояла ул. Северо-Восточная, были перегружены Змеиногогорский тракт и пр. Ленинский, ул. Северо-Западная и так далее. Один читатель признался, что стал мечтать о льда-тапане.

БАРНАУЛ

инстрации пообещали даже сократить сроки работ, закончив их раньше обещанного 3 июля.

Транспортный коллапс, случившийся 20 июня, то ли начался дождями, то ли заставил задуматься и найти пути объезда, но уже на следующий день, в пятницу, желающих проехать по Павловскому тракту на порядок поубавилось. А те, кто решился снова проехать этот путь, испытали приятный шок — на самой загруженной трассе города было просторно, как в выходной день, машина неслась без остановок. Некоторые автомобилисты от ул. Попова и Балтийской до пл. Октябрьского и Победы домчались за 15-20 минут, а от пос. Спутник до «Сити-центра» — за 35 минут. Правда, отдельные водители выразили опасение, что, узнав утром про относительно свободный Павловский тракт, вечером все снова захотят возвращаться домой по нему и могут образоваться пробки. В первой же половине дня наиболее загруженными остались Змеиногогорский тракт и пр. Космонавтов.

Ремонтные работы на участке сложной транспортной развязки продолжают. Они не прекратились и ночью. Темп работ позволяет рассчитывать на то, что сроки проведения ремонта удастся сократить. Дорожную обстановку контролирует экипаж городской ГИБДД. Работают светофоры для организации реверсивного движения, которые поочередно пропускают транспортные потоки с Павловского тракта в сторону пр. Строителей и наоборот. По ул. Советской Армии курсирует трамвай-челнок.

Людмила ЕРМОЛИНА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото).

КОММУНАЛЬНАЯ СРЕДА

Поплатились

Закончился отопительный сезон, и специалисты филиала ООО «Газпром межрегионгаз Новосибирск» продолжили работу со злостными неплатильщиками. В теплое время года их домовладения отключают от газораспределительной сети.

Исходя из своего опыта начальник отдела по работе с социально значимой категорией потребителей Татьяна Гейндт подразделяет должников на три группы. К первой относятся потребители, которые регулярно не платят и которых так же регулярно отключают. Возможно, они считают, что платить по долгам не входит в их обязанности. Но чтобы вновь получить газ, неплатильщикам придется заплатить основной долг, пеню и 6,5 тыс. рублей за работу по отключению-подключению специализированной организацией. Сумма, согласитесь, немалая.

Вторая группа — более ответственными потребителями. Их предупредили о задолженности, они тут же оплатили. Есть и такие, у кого деньги всегда лежат в кармане, но по непонятным причинам они не платят. У одного абонента, живущего в коттедже на Змеиногогорском тракте, долг перед отключением составлял очень внушительную сумму. Он прикрывался обещаниями скоро заплатить и частыми зарубежными поездками.

В минувшую субботу корреспондент «АП» своими глазами увидел, как идет работа на улице Ракетную в Барнауле. Останавливается у одного из домов. Здесь ско-

пился многомесячная задолженность, без малого 24 тыс. руб. Контролер отдела по работе с социально значимой категорией потребителей Елена Майорова звонит в калитку и смотрит, нет ли поблизости собаки, так как газовый кран расположен во дворе. Наконец, хозяйка выглядывает из-за двери, ей объясняют, в чем дело. Та начинает кричать, что в доме спит ребенок, его нельзя тревожить. Майорова обещает, что ребенка никто не собирался беспокоить. Во двор заходит слесарь, выкручивает кран, а на его место ставит заглушку, далее сварщик прихватывает её к резьбе.

Перемещаемся к другому дому на этой же улице. У забора стоит джип, а за газ не оплачено 13 месяцев. После нескольких звонков в калитку и на мобильник хозяйка из дома выходит хозяйский сын и с удивлением узнает от Елены Майоровой о долге. Оказывается, в доме последний год жили квартиранты, которые за проживание рассчитывались, а за отопление вносить забывали. Парень обещает долг оплатить, ему объясняют, как это сделать, устанавливая заглушку на трубу и двигаются дальше.

Кто-то скажет: «Можно было бы и не отрезать, дать шанс». Наверное, можно, только где гарантия, что заплатит, если 13 месяцев не платил. Тем более что долги населения на газ растут.



Сейчас заглушку заваривают, и всё.

Несмотря на то, что природный газ остается одним из самых дешевых видов топлива, долги населения края за него увеличиваются за год с 50 до 60 млн. рублей. По объему неплатежей лидирует Барнаул. Новолитайск, Первомайский и Тальменский районы.

Отключение — это вынужденная мера, применяемая в работе с неплатильщиками, — объясняет Татьяна Гейндт. Согласно постановлению Правительства РФ № 8549 от 21.06.2008 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан» поставщик вправе в одностороннем порядке при-

становить поставку газа в случае ее неполной оплаты потребителем. Реально отключают, если потребитель не рассчитывается более трех периодов подряд и сумма задолженности составляет не менее трех нормативных начислений. Перед тем, как отрезать от трубы, неплатильщика дважды уведомляют письменно: либо контролер при обходе вручает бумагу, либо присылают по почте заказным письмом. Первый раз за 40 дней, второй — за 20 дней до часа икс.

Между тем с начала года подача газа приостановлена 33 домовладениями, абонентам направлено более 500 претензий. С особо упорными разго-

вор ведется через суд. В суды полны иски на полмиллиона рублей, которые будут вынесены после вынесения решения суда.

Чтобы не возникло конфликтов, — говорит Татьяна Гейндт, — мы всегда призываем клиентов своевременно предоставлять информацию о прекращении газа и обо всех изменениях, влияющих на начисление оплаты на газ. Не стоит доводить ситуацию до отключения. Напоминаем, производить оплату за газ необходимо не позднее 10-го числа месяца, следующего за текущим.

Евгений ШУМИЛОВ (фото автора).

ВНИМАНИЕ!

В приёмной президента

Личный приём граждан в приёмной президента Российской Федерации в Алтайском крае проводится в июле 2013 года:

1 июля, с 10.00 до 12.00 — Александр Александрович Лаас, и. о. начальника полиции ГУ МВД РФ в Алтайском крае.

16 июля, с 10.00 до 12.00 — Яков Евгеньевич Хорошев, прокурор Алтайского края.

25 июля, с 10.00 до 12.00 — Михаил Юрьевич Королёв, представитель МИД в Барнауле.

30 июля, с 10.00 до 12.00 — Пётр Викторович Богомолов, начальник УИГБДД ГУ МВД РФ в Алтайском крае.

В приёмной президента Российской Федерации в Алтайском крае организованы бесплатные юридические консультации для граждан: каждый вторник, с 11.00 до 13.00 — некоммерческая организация «Коллегия адвокатов Алтайского края «Власовы и компаньоны»; каждую среду, с 11.00 до 13.00 — Алтайское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».

В остальные дни личный приём проводят: по вторникам с 10.00 до 11.00 и четвергам с 14.00 до 15.00 — главный федеральный инспектор в Алтайском крае Михаил Витальевич Чугуев; по понедельникам и средам с 14.00 до 15.00, по пятницам с 10.00 до 11.00 — федеральный инспектор в Алтайском крае Александр Михайлович Зуболюбов. Приёмная расположена по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 59, в здании администрации Алтайского края, 1 этаж, вход со стороны театра драмы. Телефон для справок и предварительной записи: 38-01-25.

Конкурсный отбор

Уважаемые субъекты предпринимательства, срок государственной регистрации которых составляет менее одного года, приглашаем вас принять участие в конкурсном отборе по предоставлению грантов на создание собственного бизнеса, проводимом управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры с 24 июня по 24 июля 2013 года. Извещение о проведении конкурса, порядок предоставления начинающим субъектам малого предпринимательства целевых грантов (на создание собственного бизнеса). Положение о конкурсном отборе по предоставлению начинающим субъектам малого предпринимательства целевых грантов (на создание собственного бизнеса) размещены на сайтах управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры www.altsmbr.ru и краевого центра поддержки предпринимательства www.altaicpp.ru.

Михаил КОРЛЯКОВ.

Правовая помощь

В военной прокуратуре Барнаульского гарнизона, расположенной по адресу: г. Барнаул, ул. Партизанская, д. 71, создан и постоянно действует консультативный центр по оказанию правовой помощи военнослужащим, членам их семей, военным пенсионерам, призникам. Приём граждан осуществляется с 9.00 до 19.00 ежедневно. Телефоны консультационного центра: 35-43-45 и 36-18-70.



Хозяйский сын с удивлением узнаёт от Елены Майоровой о долге.

